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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 1Γ. 
 
ΘΕΜΑ 1ο. 
 
∆ίδεται το περιβάλλον του σχήµατος. Πρόκειται για ρηχή θάλασσα βάθους h1....... m 
Ένα ίζηµα πάχους ……… m  τερµατίζει σε µία τέλεια ανακλαστική επιφάνεια.  Η 
επιφάνεια της θάλασσας καλύπτεται από στρώµα πάγου που θεωρείται τέλεια 
ανακλαστική επιφάνεια. Σε βάθος ..... m, σηµειακή αρµονική πηγή µοναδιαίου 
πλάτους εκπέµπει σε συχνότητα ........ Hz.  Η ταχύτητα διάδοσης του ήχου στο 
περιβάλλον είναι σταθερή και ίση µε 1500 m/sec. Ζητείται ο υπολογισµός της 
ακουστικής πίεσης στο περιβάλλον. 
 
1.  ∆ιατυπώστε µαθηµατικά το πρόβληµα που ορίζεται ως άνω, θέτοντας όλες τις 

οριακές συνθήκες που απαιτούνται για να υπάρχει µοναδική λύση. 
2.  ∆ώστε στη συνέχεια την λύση του προβλήµατος χρησιµοποιώντας ανάπτυγµα της 

λύσης σε σειρά ιδιοσυναρτήσεων. 
3.  Υπολογίστε τις τρείς πρώτες ιδιοµορφές της ακουστικής πίεσης που θεωρούνται 

σηµαντικές σε µεγάλες αποστάσεις και κάνετε την γραφική παράσταση των τριών 
πρώτων ιδιοσυναρτήσεων. 

 
 
ΘΕΜΑ 2ο. 
 
Ο πυθµένας του ανωτέρω προβλήµατος αντικαθίσταται µε ηµιάπειρο ρευστό µέσον, 
σταθερής ταχύτητας διάδοσης ήχου .......... m/sec και πυκνότητας .............kg/m3. Η 
πυκνότητα στο νερό είναι ίση µε 1000 kg/m3. 
 
1.  ∆ώστε απάντηση στις ερωτήσεις που ετέθησαν ανωτέρω για το νέο πρόβληµα. 
2.  Υπολογίστε την απώλεια διάδοσης για απόσταση ………. km από την πηγή, σε 

βάθος ........ m στο νερό, θεωρώντας ότι διεγείρεται µόνο η ………. ιδιοµορφή. 
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